



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

39 (20529).

Среда, 26 февраля 1992 г.

Розничная цена 1 руб.

Один звонок — и маклер обменяет или продаст Вашу недвижимость, оформит документы у юриста и нотариуса, доставит товар по любому адресу в г. Кемерово.
Телефон: 25-33-87.

КУЗБАССКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

Уголь — уют и тепло в Вашем доме

650079 Кемерово, ул. Крайняя, 2
(8042) 21-28-58, 21-28-61
Факс: (8042) 21-28-58, 21-27-99

2 стр.

4 стр.

В минувшую субботу в селе Бековс Беловского района состоялся второй съезд телеутского народа. В его работе участвовали руководители области, местные Советы, представители Горно-Алтайской республики. Подробнее — в материале «ЖИТЬ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ».



Завоевать популярность у читателей стремится любое издание. И это нормально. Иное дело, когда низкопробная, изрядно сдобренная эротикой печатная продукция выдвигается за чтиво, чем грешат многие сегодняшние издания. На эту тему размышляет обозреватель «Кузбасса» И. ЛЯХОВ.



собственное мнение

ПРИКРЫВАЯСЬ ФЛАГОМ ВОЗРОЖДЕНИЯ

В наше на редкость сложное время идет процесс крупных социальных преобразований на селе. Наряду с традиционными формами хозяйствования — совхозами и колхозами — в результате рыночной реформы в сельском хозяйстве появляются новые, очень робкие и неуверенные в себе формы — крестьянские, фермерские хозяйства. И нужна государственная мудрость людей, стоящих у кормила власти, чтобы взвешенно и трезво, принимая во внимание объективные реалии сегодняшних дней, защитить эти изысканные, дать им возможность приобщиться к жизни, войти в рост и в конечном счете получить ожидаемые выгоды.

Однако анализ начавшегося процесса фермеризации крестьянских хозяйств в Кузбассе вызывает чувство горечи, недоумения и решительного протеста против бездумной и авантюриной политики отдельных руководителей, волею судьбы поставленных у истоков этого нового движения. В чем это выражается? Видимо, просто необходимо поделить на соображениями.

В начале января 1992 года состоялась конференция Союза крестьянских (фермерских) хозяйств Кузбасса. Что показал этот форум для людей от земли, которым нельзя отказать ни в мужестве, ни в риске? Во-первых, несмотря на несовершенство наших законов, массу неясностей и туманностей в этом деле, число фермеров за год тем не менее возросло с 25 до 1200 человек. Во-вторых, при неплохом показателе отдельных фермерских хозяйств в общем их успехи еще весьма относительны. И, в-третьих, становление и развитие новых форм хозяйствования было бы куда более успешным, если бы областной штаб фермеров — Союз крестьянских хозяйств, возглавляемый А. А. Альтергогом, работал с большим знанием дела, поменьше допускал ошибок, не полагаясь в силу своей некомпетентности, организованности, недомыслия и искусственности протеста.

Аппарату Союза крестьянских хозяйств (СКХ) хорошо известно, что с технической беда, что только один из трех фермеров имеет трактор. Облисполком в феврале 1991 года принимает решение об организации прокатных пунктов при районных отделениях союзхозов, которые, по замыслу, должны были помочь фермерам провести полевые работы. Но ни председатель СКХ Альтергог, ни его команда не решили вопроса оплаты за услуги. В результате с помощью прокатных пунктов не было вспахано ни одного гектара с трудом полученной земли.

Далее. Тридцать автомобилей «УАЗ-469», выделенных облисполкомом, оказались в работе полевых работ — фермеры естественное чувство радости. Но, оказалось, радоваться было рано. Целых четыре месяца собирались списки с районных крестьянских хозяйств. Не правда ли, удивительная «оперативность»? А когда списки были готовы, торговое управление прода-

ло кому-то все автомобили, и фермеры оказались ни с чем.

Сессия областного Совета приняла решение выделить на развитие крестьянско-фермерских хозяйств более 42,6 млн. рублей, и целых четыре месяца команда СКХ утверждала и перетверждала положение о фонде, которое так и не сработало. Серьезной проблемой для начинающего фермера является приобретение сельскохозяйственной техники. Предусматривалось, что половина стоимости техники должна была компенсироваться Союзом крестьянских хозяйств, а другую половину фермер оплачивал бы по государственной цене. Казалось бы, куда еще лучше решение, но оно не пошло впрок: темпы инфляции были очень высоки, а оплата по цене не изменялась и составляла ничтожно малую часть. Но даже эти мизерные суммы фермеры не могли получить.

Так, в летние месяцы, в период интенсивного строительства, почти все фермеры испытывали недостаток в средствах, а выпросить их у областного аппарата СКХ почти никому не удалось, так как все средства, полученные от ассоциации крестьянских хозяйств и кооперативов России и облисполкома, были сконцентрированы в областном Союзе, а точнее, у его председателя Альтергога, который ревностно охранял их от фермеров и охотно раздавал нужным людям. Например, 3 млн. рублей было перечислено Яшинскому доместроительному комбинату за поставку стеновых панелей

(отжившего проекта) без толчка, крыши и пола. Возникают вопросы: во-первых, как фермер без краха может смонтировать сборный дом? А во-вторых, зачем ему в деревне железобетонный дом? Неоправданное разрастворение денежных средств на этом не кончилось.

По примеру жилищных строительных организаций области выпросили фермерские деньги на развитие собственной базы, а фермеры, приняв свою бесхозяйственность, трудно понять логику мышления руководителей Союза — при архаичных деньгах, предназначенных фермерам, раздавать их направо и налево. Полмиллиона рублей перечислено малому предприятию Новосибирской области для строительства кирпичного завода. Хотя решение правления по этому вопросу не было принято, 17 млн. рублей Союз передал Агропромбанку как страховые суммы под залог за фермеров, получающих кредиты банка.

30 декабря 1991 года Альтергог перевел 30 млн. рублей из одного банка в другой. Чем же можно объяснить такие действия? Ведь все знали, что со 2 января будут отпущены деньги, и каждый стремился превратить рубль в товары. За эти миллионы фермеры могли купить строительные материалы, технику, оборудование, погасить свои долги. Но этого не случилось.

В настоящее время у фермеров Кузбасса три самых больших вопроса. Первый — полное отсутствие

(Окончание на 2-й стр.)



Натуральное молоко от коровы, а не порошковое — это можно лучше придумать для детей нашего загазованного химией города? Именно об этом первыми догадались в совхозе «Горняк». Два раза в неделю (субботу, воскресенье) на площади крытого рынка можно купить натуральное молоко, которое отныне продается на рубль дешевле.

НА СНИМКЕ: продажа молока работниками совхоза «Горняк» у крытого рынка. Фото В. Грызынина.

6 номер

ОЧЕРЕДЬ ЗА ПОХЛЕБКОЙ — НЕ ОЧЕРЕДЬ ЗА «ТОЙОТой»

Газета «Кузбасс» (№ 36 от 21.02.92 г.) сообщила о том, что Междуреченский городской рабочий комитет (ГРК) направил телеграммы главе администрации Кемеровской области, в совет рабочих комитетов Кузбасса, представителю Президента, президиуму областного Совета народных депутатов и даже собирается послать самому Президенту насчет того, будто «депутат Тулеев своими выступлениями на сессии областного Совета дестабилизирует обстановку в Кузбассе и вносит раздор между различными слоями населения». Поэтому ГРК Междуреченска потребовал отставки «гражданина» Тулеева и передачи дела в прокуратуру России. Вы, господа комитетчики, лжно хватили лишку! А. Г. Тулеев на сессии высказал свое отношение к проводимой руководством России экономической реформе как антинародной, пагубной, ведущей к обнищанию миллионов трудящихся. Разве это неправда? Разве это мнение только Тулеева? Уже подсчитано, что за первые полтора месяца реформы 80 миллионов человек оказались за чертой нищеты. А сколько их будет еще? Вам, получающим большие деньги, видимо, трудно

представить жизнь тех, кто уже сейчас принимает бесплатные благотворительные похлебки, оскорбляющие достоинство советского человека. Так оглянитесь кругом, побывайте в очередях (не за машинами, а за хлебом и молоком), и вы услышите, что говорят о реформе люди. Мы уверены, если очередной Съезд народных депутатов РСФСР не отправит правительство в отставку, то нас всех ждут самые страшные потрясения.

Депутаты Совета абсолютно правы, вызвав недоверие М. Б. Кислюку. Ведь его назначение главой администрации должно было производиться не по рекомендации рабочих комитетов, а областными депутатами.

Во время сессии приходе в здание областного Совета среди прочих лозунгов был и такой: «Руки прочь от Тулеева!» Вот и мы повторим вам, господа комитетчики: «Руки прочь от А. Г. Тулеева!»

Оргбюро Кемеровской городской организации РКРП.

(Текст утвержден на заседании бюро 22 февраля 1992 г.)

официальный отдел

ЗАЯВЛЕНИЕ

главы администрации Кемеровской области

Позиция областного Совета по отношению к органам исполнительной власти, на закончившейся сессии, была достаточно определена, что и дает мне моральное право высказать свою точку зрения на проблему взаимодействия между представительной и исполнительной властью. Ориентиром оптимального функционирования государства должен служить механизм разделения властей. Изменение государственной структуры либо резкая смена государственной ткани с неизбежностью приведет не только к параличу структуры власти, но и дезориентирует население, увеличит социальную напряженность и подорвет доверие людей к государственным структурам, что с неизбежностью приведет к анархии и гибели государства.

Многим людям безразлично, чем занимается Совет и чем занимается исполнительная власть. В их представлении мы все — государственная власть. И когда на их глазах пытаются разрыть очередной политический спектакль, какими бы благими намерениями это ни обосновывалось, тем самым расшатывают государственную власть и доверие народа к ней. Неверие народа в государственную власть — самая большая опасность как для государства, так и для народа.

Нельзя не отметить, что уже сейчас достаточно низкий рейтинг всех институтов власти обусловлен не в последнюю очередь неприкрытым политическим желанием дискредитировать не столько личность, сколько сами структуры власти. Именно поэтому укрепление государственной власти должно стать первоочередной задачей, не решив которую, страна может потерять не только свою государственность и суверенитет, но и вернуть население в беспредельные социальные конфликты.

Но укреплять государственную власть нужно на демократических основах, путем разумного сочетания ее составляющих:

представительной, исполнительной, судебной и информационной власти. Драматическое развитие сессии показало, что решение политических проблем осуществляется именно на демократических принципах, при которых каждая из групп депутатов сумела изложить, не только свою точку зрения, но и провести ряд решений, соответствующих их политическим убеждениям.

Избрание малого Совета в легкой борьбе, когда уже казалось, что Кузбассу грозит политический кризис, свидетельствует о мужестве депутатов, которые осознавали степень ответственности, возложенной на них избирателями, сумели отряпиться от политических амбиций, интриг и принять конструктивное решение, которое может быть, самому главному вопросу.

Избрание малого Совета, в состав которого вошли депутаты различных политических ориентаций, позволяет сделать вывод о том, что интересы различных социальных групп найдут свое отражение и защиту в работе этого органа.

По результатам сессии можно сделать различные выводы: политические, нравственные, идеологические. Но главным среди них является следующий: при горячем желании и осознании чувства ответственности за судьбу государства и особенно человека можно решить любой вопрос, любую проблему, даже если они кажутся неразрешимыми.

Именно это обстоятельство позволяет с уверенностью надеяться на то, что наша дальнейшая работа будет плодотворной, конструктивной, направленной на единство благой цели — построение правового демократического государства, в котором человек является главной ценностью, собственно ядром которого и существует государственная власть.

М. КИСЛЮК.

одним абзацем

«Низкий поклон Вам и искренняя благодарность за восстановление древней традиции церковной благотворительности, служения милосердия», — говорится в телеграмме, отправленной председателем облсовета А. Г. Тулеевым Патриарху Московскому и всея Руси Алексию в день его тезоименитства.

Как передает радио «Свобода», ветеран правозащитного движения Елена Бонэр

актуально

РАСПРОДАДИМ?

Вслед за шахтерами, водителями, учителями и медиками в середине нынешнего февраля волна протеста администрации, Советам поддали работники торговли и общепита. 18 февраля митинг у здания городской администрации провели представители коллективов Кемерово. Свои требования выработали работники Новокузнецка. На 3 марта назначили предпринимательскую забастовку магазинов Междуреченска. Поддержали их прокатчики.

На 26 февраля назначена чрезвычайная областная конференция профсоюзов работников торговли и общепита, которая наверняка поставит вопросы и о более масштабных акциях протеста в случае неприятия их требований. Настроение, во всяком случае, на этот счет, у коллективов решительное, и замалчивать ситуацию, сложившуюся здесь, нельзя.

«Мафиозная», «воровская» и тому подобно шедор одаренная элитами как в народе, так и в депутатских трибунах старая система обслуживания разваливается. Какой окажется новая, можно только предполагать. Но какой бы ни была, без нее нам практически не

обойтись и дня. И чем быстрее процесс реформирования пойдет здесь, тем меньше бед и нервотрепки будет и всем нам.

Предстоящий процесс «обваловой» приватизации торговли и общепита, намеченный на нынешний год, уже сейчас теоретически реформы называют «пороховой бочкой». Политики этого, однако, как будто не видят. Судить о том можно по ситуации, что сложилась в этих отраслях на сегодня.

А она такова — аренда плата выросла более чем в 150 раз, транспортные расходы — в 11, коммунальные услуги — в 21 раз. Плюс всевозможные налоги, начиная с социального и кончая пожарным. Товаров или нет, или предлагаются они производителями, в том числе и областными, по таким ценам, что их просто не берут люди. Не берут и 15-рублевые котлеты, и сетевые торты в столовых и кафе.

Понятно стремление властей пополнить бюджет, хоть как-то помочь хотя бы самим нищим и беспомощным, но знакомых ближе с суммами поборов, просто оторвать берет — а как их считать? Да и считали ли вообще? Откуда час охраны, стоявший 1 рубль 50 копеек,

жалься еще минимум полтора-два года. Страна реально стоит перед угрозой сокращения посевных площадей на 40-60 процентов из-за отсутствия стабильности и определенности в сельскохозяйственной сфере. Тем временем министр экономики России, А. Немцов, 19 февраля заявил, что через два месяца экономика республики «объективно столкнется с заметным спадом производства».

Министр печати и информации России М. Полторанин, много сделавший для станов-

ления независимой прессы, назначен вице-премьером российского правительства. Он по-прежнему будет курировать вопросы прессы.

На пресс-конференции в понедельник глава администрации М. Кислюк заявил журналистам о предельном им судебного иска председателем облсовета А. Тулееву и народному депутату Л. Сергачеву в связи с фактами, обнародованными на сессии независимыми депутатами, порочащими честь и достоинство главы администрации.

новость

МИЛОСЕРДНАЯ «ЗАБОТА»

Специализированный магазин, реализующий малоимущим горожанам товары промышленного ассортимента, открылся на днях в Ленинске-Кузнецком. По аналогии с известной областной программой его назвали «Забота».

Первыми покупателями стали сестры милосердия Общества Красного Креста, которые приобрели по просьбе своих престарелых подопечных трикотажные изделия. Основная категория граждан, обслуживаемых в магазине, — одинокие больные старики, получающие пенсию на уровне прожиточного минимума.

Цены здесь в среднем процентов на тридцать ниже рыночных. По предварительной договоренности, разница будет возмещаться из муниципальных средств.

Товар отпускается строго по приглашениям, выдаваемым отделом соцобеспечения — лавочку схитрить вряд ли удастся. Чтобы клиенты не злоупотребили «Заботой», в интересах более благополучно живущих родных и знакомых, разработаны нормы продажи в одни руки. Ассортимент пока невелик: пальто, плащ, утюги, лампочки, кое-какая обувь, трикотаж да парфюмерная мелочь — все то, что можно без особых хлопот взять на базар и закупить по прямым договорам в городе.

Верный способ его расширения — налаживание собственных коммерческих связей. Судит также доходы торговли ритуальными принадлежностями, организовать которую намерены в коллективе. Свободные площади для создания такого отдела в магазине пока имеются.

В. ПЛЕНСКО, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

В. КУДРЯВЦЕВ.

ЖИТЬ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ

В прошедшую субботу в селе Бекове Беловского района состоялся 11 съезд телеутского народа, организованный ассоциацией «Эне байат». Присутствовали 92 делегата, глава администрации Кемеровской области М. Б. Кислюк, заместитель председателя областного Совета народных депутатов В. В. Стерлигов, руководители местных Советов и администрации, представители Горно-Алтайской республики, шорского и кузнецкого народов.

В докладе президента ассоциации телеутского народа «Эне байат» П. И. Тушманова были названы основные проблемы, продиктованные проведением съезда: продолжение наступления разрывов и промышленных предприятий на земли, где проживают телеуты, сокращение тем самым ареал их обитания, усугубляющая экологические бедствия; терпение язык и национальная культура телеутов; государство явно не намерено помогать выжить малочисленным народам, поскольку до сих пор не принят Закон «О статусе малочисленных народов РСФСР».

Возможны три пути выхода из создавшегося положения, отметил докладчик: организация национального района, проведение государственного правового эксперимента на местах компактного проживания телеутов, создание резерва при американскому типу.

Выступления делегатов детализировали поднятые в докладе проблемы. В. И. Тушманов предложил пристановить приватизацию местного колхоза до той поры, пока телеуты не получат правовой статус, пока «нас не признают как народ». Б. А. Барсуков поддержал идею о создании института государственной власти телеутов, иначе, по его мнению, народ не выживет, поскольку будет угнана полость его ассимиляции, потребовал возвращения земель и имущества колхоза «Наимен», которые при реорганизации были переданы в совхоз «Гурьевский». Сегодня поселок Шанда, где некогда располагался колхоз, на грани угасания — нет дорог, нормального освещения, телефона.

Об этом же вели речь в своих выступлениях Д. Х. Тарасов и Н. П. Чебеляков, настаивая только на подходе в имуществе при приватизации совхоза «Гурьевский», но с учетом улучшения условий — ведь за 30 лет колхоз не немало успел в своей деятельности.

Н. А. Тылдыков выступил против создания национального района. Нас слишком мало, чтобы замкнуться на район, говорил оратор, давайте начнем национальное село в составе Совета. Надо пожить, доказать необходимость существования национального района. Он отел также сегования о потерю языка из-за того, что его не учат в школе. Не через школу, а через семью язык становится родным. А если родители дома говорят по-русски, не видят необходимости учить детей телеутскому, имейте хоть десяток учителей, току не будет.

Ф. В. Тылдыков не согласился с предложением выступившим: «Николай Андреевич горюхакин, ему земля не нужна, а нам жизненно необходимо». Разрезы нас



НА СНИМКАХ: фольклорный ансамбль села Бекова встречал приехавших в клуб делегатов съезда; фрагмент из праздничного концерта национальной художественной самодеятельности; старейшая жительница села Бекова Мария Семеновна Чепцова.

Фото Ю. Сергеева.



ДЕКЛАРАЦИЯ

«О праве телеутского народа на самоопределение»

Мы, делегаты съезда телеутского народа, осознавая реальную ситуацию внешнего положения Российской Федерации, руководствуясь всеобщей Декларацией прав человека, Конституцией и законами Российской Федерации, в целях обеспечения национальных прав телеутского народа, коренного населения (аборигенов) юга Западной Сибири, не имеющей своих национально-территориальных образований, вправе заявить о самоопределении нации. Понимая это и думая о будущем, съезд выражает волю телеутского народа, осознавая историческую ответственность за его судьбу, осознание прав этноса, прав человека и будущее развитие телеутов. Делегаты съезда считают, что существующая практика игнорирования прав и интересов коренного народа телеутов является безразличной и не отвечающей принципам демократии, равноправия, и заявляют:

1. В целях этнического сохранения социально-экономического, политического развития телеутов, основываясь на праве наций и народов на самоопределение, необходимо образование телеутского национально-территориального района.

2. Телеутский народ, уважая честь и достоинство людей всех национальностей, не претендует на ограничение и ущемление их гражданских прав.

3. Телеутский народ не отказывается ни от одного своего права, в том числе и от права собственности на землю и ее богатства, недра, леса, реки, растительный и животный мир, исконно принадлежавшие народу и необходимые для дальнейшего его развития, они являются его собственностью и не должны передаваться, приватизироваться без добровольного согласия коренного народа в пределах границ национально-территориального образования.

4. Телеутский народ, заявляя о своих человеческих правах, надеется, что его чаяния, направленные на свое сохранение и развитие, найдут понимание и поддержку всех жителей Кузбасса, Российской Федерации и всех независимых государств.

5. Съезд телеутского народа выражает искреннее чувство дружбы ко всем народам Российской Федерации и всего мира.

С. Бекоев, 22 февраля 1992 г.

СОХРАНИТЬ СТАРЫЕ РАСЦЕНКИ

Об упорядочении оплаты содержания и обслуживания домов жилищно-строительной кооперации

На начало 1992 года в области имеется 1 млн. кв. метров общей площади домов жилищно-строительной кооперации, половина из которых находится в ведении местных Советов.

Плата за содержание и обслуживание квадратного метра кооперативного жилья для жителей домов, обслуживаемых предприятиями и организациями и местными Советами, различна.

При этом в домах, обслуживаемых предприятиями и организациями, плата не менялась с момента ввода дома в эксплуатацию, а в домах местных Советов пересматривалась трижды — в 1976-м, в 1984-м и 1992 году.

До 01.01.92 г. плата составляла 18,5 коп. за квадратный метр площади в 5-этажных домах и 21,1 коп. — в домах повышенной этажности, в то время как в муниципальном и государственном жилищном фонде она составляет 13,2 коп. и остается неизменной при либерализации цен.

Учитывая, что постановлением Верховного Совета России «О вводе в действие Закона о приватизации жилищного фонда в РСФСР» предусмотрено: «Сохранить в переходный период создания рынка жилья для собственников приватизированных домов (квартир), участвующих в общих расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом всего дома, те же условия, что и наемателям жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда», существующая социальная несправедливость может быть сохранена.

Если предприятиям и организациям в настоящее время разрешено включать

затраты на содержание жилищно-коммунального хозяйства в стоимость выпускаемой продукции, то исторически покрытие убытков от содержания жилья местных Советов, кроме местного бюджета, нет, поэтому в городе Кемерово в текущем году жилищно-строительным кооперативам предложено заключить договоры на обслуживание домов по цене до 12 рублей за квадратный метр жилой площади в месяц, что более чем в 60 раз превышает их расходы в прошлом году.

Аналогичное положение складывается и в других городах области.

Областной Совет народных депутатов решил:

1. С 1992 года предоставлять домам жилищно-строительной кооперации, образованных местными Советами, статус полностью или частично приватизированных жилищных домов муниципального жилищного фонда.

2. Сохранить, независимо от ведомственной принадлежности рынка жилья действовавшие до 1 января 1992 года расценки на обслуживание домов жилищно-строительной кооперации.

3. При формировании областного бюджета на 1992 год предусмотреть поточно на содержание кооперативного жилья местных Советов. Принять к сведению, что программой «Забота» часть средств на эти цели предусматривается.

4. Городским и районным Советам народных депутатов обеспечить выполнение настоящего решения.

А. ТУЛЕЕВ, председатель областного Совета.

В. МУХИН, г. Кемерово.

Коллектив встравжен

«Ускорьте представление предложений для проекта отраслевой приватизации...» — эта телеграмма за подписью зам. генерального директора объединения «Кемеровоугольпроуд» Булгачева поступила на днях на Мисковский комбинированный завод, привлек в шокосе состоянии коллектива, который расценил ее как сигнал к продаже предприятия.

Дело в том, что завод стоимостью 18 миллионов рублей (в старых ценах) еще не выпускает продукцию, он недостроен. До ввода в эксплуатацию предстоит освоить производство: если сейчас рабочие здесь будут зарабатывать по 700—800 рублей, то в случае продажи завода с молотка, считают на комбинированном, они окажутся на улице с минимальным пособием по безработице.

В. ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса», г. Мисск.

М. КЛИМЕНКО, директор учебно-коммерческого центра, кандидат экономических наук.

В. ПРОСКУРКОВА, секретарь обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, экономист, — учредители Союза крестьянских хозяйств.

ПРИЖИВАЯСЬ ФЛАГОМ ВОЗРОЖДЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

инфраструктуры фермерства (дороги, телефонизация, электрификация, газификация, водоснабжение). По закону этим должна заниматься государственная власть. Однако вместо того, чтобы изготовить документацию, выделить лимиты подрайда, материалы, найти строительные организации и профинансировать их, облеспольно передал голых 41 млн. рублей, материально ничем не подкрепленных. Союзу крестьянских хозяйств. Альтерротт запретил их подавать от фермеров. Для создания фермерства инфраструктуру необходимо было создать целую систему государственно-кооперативных, смешанных частных фирм с головным предприятием (проектно-строительное объединение — «Фермерстрой») при областном Союзе КХ. Но этот вопрос полностью опущен в программе развития фермерства в Кузбассе. По сути 1200 фермеров оказались преданы Рукотводством Союза.

Второе. Нет даже элементарной схемы создания системы обслуживания фермеров, то есть где взять технику, семена, горючее, запчасти, комбикорма, удобрения, газ и т. д. Система агроперсонала крестьянских хозяйств должна базируется на фермерской кооперации, в этом ее коренное экономическое отличие от существующей системы обслуживания инициативных совхозов. Последняя создана за счет сельхозпредприятий и в настоящее время работает против них. Организация прокатных станций сельскохозяйственной техники при 14 гектарах пашни на одно фермерское хозяйство — задача сверхзадача. Но беспредел в стоимости сервисного обслуживания делает рождающегося фермера банкротом и нищим, а последний не норматив годоного.

И третье: отсутствие государственной и областной защиты фермера. Имеется в виду защита правовая, финансовая, моральная. Отсутствуют льготы на приобретение средств производства. Не определен размер разового стартового капитала и порядок поощрения предприятий, оказывающих помощь фермерам. Фермерство всего мира добывается из средств бюджета, причем сумма дотации доходит до каждого через цены, кредит, налог, страхование. А у нас эти средства концентрируются в Москве и областях, и используют их, как воздушные шары.

А. П. Бараев предлагает имущественные претензии к совхозу «Вачатский», к которому в 60-е годы был присоединен телеутский колхоз, предложил поселок Улуу переподчинить Бековскому сельскому Совету, исключив его из городской черты Белова.

Н. В. Калинин привел данные о чумкских татарах — за сто лет их численность уменьшилась до 135 человек, в десять раз, народ на грани вымирания. Подобная участь ожидала и телеутов, если бы они не создали свою ассоциацию, не стали отстаивать свои права. Угрозу этносу телеутов можно остановить, имея политические (квота на выборах во все структуры власти), экономические и национально-культурные гарантии, подчеркнул он.

Л. П. Шабуева сообщила съезду, что решением общего собрания колхозников пристановлена приватизация колхоза «Сибирь», и, обращаясь к главе администрации области, попросила списать долги колхоза — 6 миллионов рублей, взамен отторгнутых предприятиями территорий выделить землю из госфонда.

Н. П. Толшчев рассказал о сути предлагаемого им государственного права в отношении колхозного производства. Недостаток времени или сказались нечеткость проработок, но присутствующих это предложение не заинтересовало.

И. Н. Калинин заявил, что телеуты имеют преимущественное право на природопользование тех мест, где проживают, это их историческая родина. Особо остановился на проблемах национальной культуры, предложил создать при университете группу ученых по изучению телеутского языка, в школах ввести единично «учитель телеутского языка», при клубе организовать кружок народной музыки, для чего потребовать также выделения штатной единицы. (Решения из зала: «Выделены две единицы, нет музыкантов»).

О проблемах телеутского селения «Разъезд 14-й километр» говорила М. Г. Тыдыкова — поселок зажат со всех сторон предприятиями, железной и шоссевой дорогами, а находящийся в полукруге километрах земли — 20 га — переданы шебеночнику заводу.

Глава администрации области М. Б. Кислюк и заместитель председателя обл. совета В. В. Стерлигов дали обещание рассмотреть выдвинутые на съезде претензии, то, что возможно на областном уровне, решить.

Съезд телеутского народа принял ряд документов, декларацию «О праве телеутского народа на самоопределение», декларацию «О праве телеутского народа на самоопределение», декларацию «О праве телеутского народа на самоопределение».

**ГРУППА ЗАПАДНО-
ГЕРМАНСКИХ
БИЗНЕСМЕНОВ
ЗЕМЛИ БАВАРИЯ,**

**ЗАИНТЕРЕСОВАННАЯ В РАЗВИТИИ СВЯЗЕЙ
С РОССИЙСКИМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ,
ОРГАНИЗУЕТ 15-ДНЕВНЫЙ ЛЕКЦИОННО-
ПРАКТИЧЕСКИЙ КУРС «МЕНЕДЖМЕНТ
И ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА
НА ЗАПАДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ»**

Программой предусмотрено посещение и ознакомление с работой всемирно известных фирм БМВ, «Симменс», «Адидас». Обучение ведется по интенсивной методике преподавателями западно-германских университетов, менеджерами ведущих частных фирм. Обеспечивается синхронный перевод на русский язык. По окончании обучения выдается сертификат. Слушателям предлагается разнообразная культурная программа, а также выплачивается стипендия, на которую желающие смогут приобрести легковой автомобиль. Доставка автомобиля на территорию РСФСР осуществит фирма «Архонт» ЛТД, официальный представитель западногерманской фирмы «РАВАНТ» в г. Кемерово. Оплата в СКВ.

Ждем ваших заявок по телефону (8-384-2) 26-75-13, факс: 26-92-72.

Наш адрес: 650099, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 26-64.

**Новокузнецкое
УПП ВОС**

ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗГОТОВИТЬ ИЗ СЫРЬЯ ЗАКАЗЧИКА (латунь, пластмат, шнур) электрические шнуры с неразборной штепсельной вилкой марок ШРО, ПВС, ШВП, ШВВП, ШОГ-С и бытовым приборам 0 и 2-го классов защиты, а также технические шетки к пылесосам и бытовым приборам любых конструкций.

Наш адрес: 654011, г. Новокузнецк Кемеровской области, ул. Пирогова, 17, УПП ВОС. Контактные телефоны: 45-44-21, 45-45-72.

**Поддержание копи-
ривальной техники
в отличном рабо-
чем состоянии, ее
ремонт и профи-
лактику обеспечит
МАСТЕРСКАЯ ПО
РЕМОНТУ
МНОЖИТЕЛЬНОЙ
ТЕХНИКИ**

Адрес: Кемерово, ул. Сибиряков-Гвардейцев, 1
Телефон для справок
26-06-56.

**Внимание
автолюбителей!**

Защитить ваш автомобиль от угонов и кражей вам поможет МП «РОБОКС».

Всего за 400 руб. мы установим на ваш автомобиль и возьмем на гарантийное обслуживание совершенную систему охранной сигнализации.

Заявки по тел. 25-25-49 (круглосуточно).



**ТОЛЬКО У НАС!
И только одну неделю!**

**Премьера главной сенсации
кинсеzona-92 —**

**СКАНДАЛЬНО-ЭРОТИЧЕСКОГО
БОЕВИКА «СЕК-С-КАЗКА»**

Этот фильм, с его таинственно-мистической атмосферой, в которой блистают две суперзвезды отечественного экрана — СЕРГЕЙ ЖИГУНОВ И ЛЮДИЛА ГУРЧЕНКО, станет одним из самых незабываемых в вашей жизни зрелищ!

МЫ ЖДЕМ ВАС В КИНОТЕАТРАХ «МОСКВА» И «АВРОРА» СО 2 ПО 8 МАРТА!

СЕАНСЫ:
в ДК «Москва» — 9-40, 11-40, 13-50, 16, 18-10, 20-10;
кинотеатре «Аврора» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**Областной врачебно-
физкультурный
диспансер**

ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЕЧЕНИЕ больных простатитом, остеохондрозом, с заболеваниями костей и суставов, энурезом, лиц с избыточным весом тела.

В лечении используются современная лазерная аппаратура, мануальная терапия, лечебный классический, баночный, сегментарный, периостальный, точечный, урологический массаж, бесконтактный массаж, фитотерапия, лечебная физкультура.

Проводятся курсы по обучению населения основам массажа и самомассажа.

Лицам, занимающимся в группах здоровья, проводится определение уровня физической подготовленности с рекомендацией режима двигательной активности.

Оплата за наличный расчет и по перечислению предприятий, заключаются договоры.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 26-42-94, 26-70-00.

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: г. КЕМЕРОВО, УЛ. ВЕСЕННЯЯ, 6а.

**Кузбасское акционерное
страховое общество «Гракос»**

ОТКРЫВАЕТ ФИЛИАЛЫ СТРАХОВОЙ ФИРМЫ В ГОРОДАХ: ЮРГЕ, МАРИНСКЕ, АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ, ТОПКАХ.

Инициативные деловые люди! Фирма приглашает вас возглавить эти филиалы.

Обращаться в Кемерово по тел.: 4-34-08, 23-26-68, 28-37-96 — после 18 часов.

**АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«БЕРЕЗОВСКОЕ СУ»**

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ плочников заработная плата 2500—3000 руб.

Выплачиваются вознаграждение за выслугу лет, по итогам работы за год тринадцатая заработная плата. Предоставляется комната в семейном общежитии, квартиры — в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров управления: г. Березовский, ул. Мира, 40. Тел. 2-22-21.

ТОВАРИЩИ!

Премия 25 тыс. руб. и бесплатную установку телефона в любом районе города может получить любой гражданин или творческий коллектив за лучшее предложение по изысканию источников финансирования строительства начатых объектов городской телефонной сети (1992 г. — 300 млн. руб., 1993 г. — 500 млн. руб.).

Решение вопросов финансирования позволит установить 60 тыс. телефонов, что значительно удовлетворит потребности как жителей, так и предприятий города в телефонной связи.

Срок проведения конкурса — 10 дней со дня опубликования.

Предложения направлять по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 99, начальнику ГТС с пометкой «Конкурс».

Телефоны для справок: 25-02-44, 25-16-88.

Кемеровская городская телефонная сеть.

Созданное по инициативе Свердловского областного движения «Демократический выбор», филиала «Финист» банка в г. Екатеринбурге и бизнес-центра «Директория»



**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
"НАРОДНЫЙ КОНЦЕРН"**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОДПИСКУ НА СВОИ АКЦИИ

НАШИ ЦЕЛИ:

«НК» — инвестиционная компания, созданная как система рыночной поддержки малого бизнеса через сеть разнообразных дочерних предприятий по всей России. Рынок никому не гарантирует процветания, но банкротства по сравнению с моноотраслевыми предприятиями минимальны. Малый бизнес для нас — это фермерство, все виды услуг, торговли, небольшие производства, в том числе приватизируемые.

С ЧЕГО МЫ НАЧИНАЕМ:

Уставной фонд «НК» опделен в 400 млн. рублей,

**разделенных на простые
именные акции.**

Стоимость одной акции до 10 марта 1992 г. 1000 рублей, с 11 марта — 1050 рублей и будет ежемесячно увеличиваться с ростом инфляции. Владельцами акций могут быть только физические лица. Ограничение числа акций на одного покупателя не позволит никому получить контрольный пакет.

**ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕ-
ЯТЕЛЬНОСТЬ:**

Наша экспертная группа работает над проектами создания комплексов по производству кирпича и других стройматериалов, производств малой сельхозтех-

ники, мебели и деревооб-
лочных производств, средств связи и печати, хранения сельскохозяйственной продукции в защитной атмосфере, производства труб высокой точности и дру-
ми. По ряду проектов заключаются договоры. «НК» объявил конкурс проектов и ждет ваших предложений. Мы не ищем легких денег, но для обеспечения ликвидности часть полученных средств пойдет на финансирование брокерских операций.

ЧТО МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

Создание представительства, филиалов, отделений «НК» в различных регионах России. Предста-

тели регионов должны войти в совет «НК» с весом, пропорциональным числу акционеров. Мы готовы помочь в создании в регионах аналогичных АО. Вместе с вами мы создадим Российский банк для финансирования малого бизнеса с отделениями по всей России.

НАШ АДРЕС:

620095, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, к. 580.

ТЕЛЕФОНЫ: (8-3432) 24.60.82, 57.42.58.

Наш представитель в Кемеровской области: 652432, г. Березовский Кемеровской области, пос. Разведчик ул. Геофизическая, 11. МНПП «Спектрав». Телефоны: 8-245-99-4-26, 98-3-47.

3026 февраля 1992 г.



**МЕЖДУНАРОДНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ
БИРЖА ВТОРИЧНЫХ РЕСУРСОВ**

ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ГОРНОРУДНОЙ СЕКЦИИ

«Сделаем мир немного чище»

Эксперты секции окажут Вам практическую помощь в вопросах приватизации предприятий горнодобывающей и горноперерабатывающей промышленности, помогут получить полную информацию, разработать проект реорганизации предприятий и внедрения новейших технологий и оборудования.

**ПРИНИМАЯ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ СЕКЦИИ
ВЫ МОЖЕТЕ:**

Реализовать: готовую продукцию, полуфабрикаты, производственные отходы и неликвиды;

Приобрести: сырье, современное оборудование, технологии по переработке вторичных ресурсов, продукты питания, товары народного потребления



**НАЧАЛО РЕГУЛЯРНЫХ ТОРГОВ
МЕЖДУНАРОДНОЙ УНИВЕРСАЛЬНОЙ
БИРЖИ ВТОРИЧНЫХ РЕСУРСОВ
29 февраля 1992 года**

Заявки на участие в торгах Вы можете подавать по телефонам: Биржевой информационный канал (095) 487-85-20 (круглосуточно) Регистрационно-информационный отдел (095) 487-85-31, (095) 487-85-29, (095) 487-85-39 (с 10 до 18 часов) Торги пройдут в помещении Биржи по адресу: 127550 г. Москва, Лиственничная аллея д. 2-Д



ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Фестиваль «КОГДА ВСТРЕЧАЮТСЯ ДРУЗЬЯ». ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ. РОССИЙСКИЙ МИЗАНТРОП. Начало в 18 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Французская кинокомедия ЖЕНЩИНА В ПОДАРОК (9-20, 11-50, 14-16, 10-20, 20-30). Малый зал. ТОМ-ВОЙ (11, 13, 15, 17, 19, 20-50). «АВРОРА». Большой зал. Французская кинокомедия ЖЕНЩИНА В ПОДАРОК (10, 12-10, 14-20, 16-40, 19, 21-20). Малый зал. ПОЛЕТ

В СТРАНУ ЧУДОВИЩ (9-30, 13-30). Эротическая комедия УРОКИ ЛЮБВИ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Фильм ужасов ВОССТАВШИИ ИЗ АДА (11, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-30 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОСМОС». Американский триллер ЯРОСТЬ В КЛЕТКЕ (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30).

«ВРЕМЯ». ЗОНА СМЕРТИ (15, 17, 19).

«ОКТЕБРЬ». ВЕРА, две серии (16, 19).

«МЕТАЛЛУРГ». НЕ ОТВЕЧАЙТЕ НА ТЕЛЕФОН. НЫЙ ЗВОНОК (16, 18).

«ЛУЧ». ПРИГОВОРЕННЫЙ (ПРЕСТУПНИК), две серии (12, 17, 20) Кино-сборник мультфильмов

МИШКА ПЛЮС МАШКА (15).

«КОМСОМОЛЕЦ». СИНДБАД И ГЛАЗ ТИГРА (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». МОЯ МАМА — ОБОРОТЕНЬ (12, 14, 16, 18, 20).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ВНЕ ЗАКОНА (16, 18, 20).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ, две серии (15-30, 20). НЕУСТАНОВЛЕННОЕ ЛИЦО (18).

ДК ШАТЕРОВ. ДОСЬЕ НА РЭЧЕЛ (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ВАНИЛЬНО-КЛУБНИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ (18, 20).

читая газеты

«САМЫМ КОНКРЕТНЫМ ОБРАЗОМ...»

В рыночных отношениях важнее всего уловить читательский спрос. Исследовать его, допустить достаточным количеством копий, сложивать, то уж сексуально — эротическим чтением — сколько душе угодно. Поэтому издатели многих недавно рожденных газет и бросились слома голову удовлетворять, по их мнению, сексуально-голодную читательскую публику. И — пошло-поехало!

За примерами далеко бежать не надо. В Кемерово теперь есть не одна, а разом две «Личные жизни». Просьба не путать эти издания. Одно — просто «Личная жизнь», как она есть. Первое — приложенье к изданию «Наша газета», или к ее приложению. Второе — к «Сенсации», которая тоже «приложена» к изданию РИФ «Кузбасс-пресс».

Впрочем, родители и той, и другой «Личной жизни» вроде бы один и тот же. Бывший соредaktor «НГ», слывший потрудившимся на ниве рабочего движения. Теперь, видимо, решив, что рабочее движение без него обойдется, решил он в деле секса порадовать читателей. Стал шеф-редактором «жизни», которая «как она есть».

Вот и первый номер подоспел. Не надеясь на свой личный опыт, шеф-редактор набрал материалы, по меньшей мере, из полтора десятков изданий. Получился эдакий сексуальный винегрет. Но в основном, выразился кулинарным языком, — гарнир. А главное блюдо подано на весь разворот, с размахом.

Речь о «платенной» поэме Ивана Баркова «Так сказать про любовь». Это — про любовные похождения Екатерины II и ее любовника графа Орлова. Става шеф-редактора очевидно. Двести с лишним лет сие сочинение в списках ходило, теперь кто-то издал, а «как она есть» смело перепечатал! Ур-р-а!

Тут найдутся и возражающие: мол, сам Пушкин Баркова ценит, так что шеф-редактор вполне разделяет взгляды Александра Сергеевича. Только не забудем, что поэзия Баркова еще в его времена относилась к ПОТАЕННОЙ русской литературе. Да, «весело гоголю», читали его произведения раскрывшиеся гусары за бокалом пива. И этой сурбю, мужской компании такие стихи, естественно, нравились. Что до изданий, то, как сама «Личная жизнь» подтверждает, даже императору России сие дело запретил. Откровенная похабщина святых отцов смутила.

Но что шеф-редактору эти церковные чистоплюи! Он — атеист, и невозможно тогда сделать возможным сейчас. Тиражом более пятидесяти тысяч, по два с половиной за штуку. Говорят, сделано сие для ликвидации сексуальной безграмотности. Но как же тут ликвидация? Нецензуришь, которой не существует. Давным-давно на анотах забораз красовалась, вполне грамотно была выписана. А если уж говорить об образованности наших молодых (заборазов в городе все меньше), то тут шеф-редактор малость «ступился» принципам. Слегка покраснев от застенчивости, в самых заборазистых словесах он все-таки двести букв, заменил точками. И не будет теперь пашаны знать, какую букву писать в середине слова. Не к учительнице же им обращаться. Ясный просчет газет!

Но юным, по мнению редакции, вообще читать поэму Баркова не придется. Да ведь крупными буквами над текстом напечатано: «Детям до 16 лет читать не разрешается». Вот она, святая вера в стойкость нашей молодежи! Так и видится: кулиса «Личную жизнь» (как она есть), раскрыл издание на 6-й и 7-й страницах и заведомо предупреждающую надпись, отроки немедленно сложат газету и зашвырнут ее подальше. Девочки-редактор читать не

разрешил! Так бедные детишки и не узнают, каким способом бесовский Гришке Орлов удовлетворил похотливую страсть царствующей блудницы.

Конечно, кто-то может подумать, что публикация данной поэмы — поиск изданием популярности в определенных читательских кругах или, уласи боже, погоня за легким доходом. Мы-то знаем, что это не так. Действительный движет только любовь к нераскрытым пластам отечественной литературы, стремление «... не только сообщить вам новость, но и помоч. Самым конкретным образом» (смотри же издание, 1-я стр.).

Если бы этот случай был единичным! Но ведь, видимо, движимые теми же патристическими интересами, многие другие кузбасские газеты и приложения к ним соревнуются друг с другом в наборе скандальностей. Ну, к примеру, есть такая газета «Обостусь». Адресованный подросткам слывущий газетой «Добрый вечер, Кемерово». Тут явно просветительские цели преследуются. Ну, скажите, в самом деле, откуда же юноша, обучающийся жить, может почерпнуть ряд сверхполезных сведений. К примеру, «сколько стоит услуга проститутки за один разок в Мюнхене и Париже». Представьте, приезжает юный кемеровчанин, не читавший «Обостусь», в тот же Париж. Встретившись с представительницей древнейшей профессии. Да он же, неграмотный, явно ей переплатит, причем не рублями, а СКВ! Полный конфуз получится...

А если серьезно, то хотелось бы обратиться к коллегам-журналистам: братцы, может быть, хватит! Даже запретный плод приедается и не кажется особенно сладким. Есть же, в конце концов, и другие способы привлечения читательского внимания. А то опять «игры в постели», «сексуальные меньшинства», «куда целовать женщину...».

И. ЛЯХОВ.

ПОТОЦКИЙ Александр Петрович



На 52-м году жизни безвременно скончался заместитель генерального директора научно-производственного объединения «Кузбассэлектромотор» Поточкий Александр Петрович.

Поточкий Александр Петрович родился в 1940 году в г. Салаире Кемеровской области в семье горного инженера.

В 1964 году после окончания Кемеровского горного института прибыл на завод в качестве молодого специалиста — помощника мастера цеха №3. Постепенно совершенствуя свои знания и умения, работал зам. начальника, начальником цеха, зам. главного инженера объединения. С 1980 г. работал заместителем генерального директора по общим вопросам.

Для Александра Петровича всегда характерны были трудолюбие, ответственность, предельная требовательность к себе и к окружающим. Он всегда старался делать все как можно лучше, и за все эти качества его высоко ценили товарищи по работе и друзья.

Горько и несправедливо, что Александр Петрович так рано ушел из жизни. Все, кто знал Александра Петровича, кто работал с ним, сохранил в сердцах добрую память о человеке, вся жизнь которого до последнего дыхания была неразрывно связана с научной производственной деятельностью «Кузбассэлектромотор».

Коллектив НПО «Кузбассэлектромотор».

26 февраля

- 1 ПРОГРАММА
- Передачи ЦТ.
- 6.00 «Утро».
 - 8.30 Детский музыкальный клуб.
 - 9.10 Вести с чемпионками.
 - 9.25 «Времена землемеров». Художественный телефильм. 2-я серия.
 - 10.45 Кинопародия.
 - 12.00 «Штрихи к портрету». Документальный телефильм.
 - 12.55 «Зима в Саянах».
 - 13.05 Новые имена.
 - 13.55 Как добиться успеха.
 - 14.10 Влюбил.
 - 14.15 «Телемост».
 - 15.00 Концерт Государственного ансамбля танца Калмыкии «Обраты».
 - 15.25 «Сборная команда Дагестана». Премьера документального телефильма.
 - 15.45 «Человек, который смеется». Художественный телефильм. 2-я серия.
 - 16.55 Детский час «Таланты и поклонники».
 - 17.45 К Международному телемарафону «Солдаты XX века против войны».
 - 18.00 Новости.
 - 18.20 Кто прав, если прав полову?
 - 18.50 Я хочу видеть музыку.
 - 19.20 «Времена землемеров». Художественный телефильм. 2-я серия.
 - 20.25 Концерт.
 - 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 - 21.00 Новости.
 - 21.20 «Смерть свободы». Премьера хроникально-документального фильма.
 - 22.20 Первая программа нового цикла. Телевизионная «Хорошая компания».
 - 23.10—00.10 Теннис. Кубок России.

ПРОГРАММА

- Передачи ЦТ.
- 6.00 «Вести».
 - 8.20 «Путь в будущее». 1-й год обучения.
 - 8.50 Досуг. «Под знаком 8».
 - 9.05 Немцы и свобода. 2-й год обучения.
 - 9.35 Кто носит пальто?
 - 10.05 Золотая шпора.
 - 11.05 Фильмы Западно-Сибирской студии кинохроники.
 - 11.45 «Говорите с радостью — он был». К 120-летию со дня рождения А. Н. Смирнова.
 - 12.15—14.00 «Летнее колесо». Художественно-лубимостическая программа. Перевыд до 16.40.
 - 16.40 Долгая жизнь с уроном английского языка.
 - 17.40 Школа менеджера.
 - 18.10 Кто прав, если прав полову. Н. Фейгин.
 - 18.25 «Средняя» телепрограмма.
 - 20.00 «Вести».
 - 20.20 «КЕМЕРОВО».
 - 20.30 «Путь».
 - 21.00 «Штрихи».
 - 21.10 «Горизонт». А. Черепанов. «Законодательный круг».
 - 21.55 «Экзотика». Музыкальная программа. Выпуск 3-й.
 - 22.55 Без ретуши.
 - 23.55 Реклама.
 - 00.00—00.20 «Вести».
- III ПРОГРАММА
- Передачи ЦТ.
- 18.25 Т. И. Ко.
 - 18.40 «Дальний Восток». Телеобозрение.
 - 19.25 Кином.
 - 19.40 Парламентский вестник России.
 - 19.55 Реклама.
 - 20.00 «Вести».
 - 20.20 Праздник каждый день.
 - 20.30 Прощу слова.
 - 20.45—21.55 «Двадцать семь» г. К юбилею Н. П. Старостина.
 - КЕМЕРОВО.
 - 21.55 АИИ «Для вас». Художественный фильм.

Крупнейшая в азиатской части России западно-сибирская фондовая биржа,
учрежденная 29 января 1992 г.
с уставным капиталом 50 миллионов рублей.

ПРИСТУПАЕТ к продаже и сдаче в аренду брокерских мест.

БИРЖА ПРОИЗВОДИТ:

- ПОЛНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ БРОКЕРСКИХ КОНТОР;
- ПОДГОТОВКУ (ОБУЧЕНИЕ) БРОКЕРОВ К РАБОТЕ НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ;
- ПОДГОТОВКУ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ.

В феврале-марте ЦСОБ проводит ряд семинаров по приватизации крупных и средних предприятий, аукционы кредитных ресурсов.

Телефоны биржевого канала
в г. Новосибирске:
(8-383-2) 46-34-31,
46-08-45, 46-23-73.

Агентство «Сибинформ»:
(8-383-2) 21-84-67.

«Кузбасс» 4-26 февраля 1992 г

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

- Тел. 52-12-10
- Меняют**
- ВНЕ ОБЛАСТИ**
- г. Воронеж — на Кемерово, 3-комн. кв. ул. Плеханов, 39 кв. м. комн. изолир., кухня 10 кв. м, лоджия, 9 эт. 9-эт. дома — на 3-4 комн. полном. кв. или ул. Плеханов, в Центр. р-не плюс дачу или гараж. «Жилая» комната. Возможны варианты. 1 эт. не предл. Тел. посредника в Кемерове 28-48-60.
 - г. Житомир — на Кемерово, 2-комн. кв. ул. Плеханов, 30 кв. м, застекл. балкон, лоджия, кухня 9 кв. м) — на 3-4 комн. кв. Тел. в Кемерове 51-32-73.
 - г. Фергана, Узбекистан, или Кемерово или города Кузбасса и Сибири. 2-комн. кв. (33 кв. м, 2 эт., кухня 9 кв. м, застекл. лоджия с отоплением) — на равноц. или 1-комн. кв. или части дома. Обр.: г. Кемерово, ул. Луговая, 75. «Ост.» «Фабричная».
- В КЕМЕРОВО**
- Части дом (3 комн., оторд 20 сотен) — на 1-комн. кв. Тел. посредника 26 04-74.
 - 2-комн. кв. ул. Плеханов, с удобным расположением комнат (лоджия 5 м) в Кировск. р-не — на 2-комн. кв. и автомот. Тел. 53-79-95, в любое время.
 - Комн. гост. типа (18 кв. м, 3 эт.) и кап. гараж, все наход. в Кировск. р-не — на части дом (не менее 3 комнат) в Кировск. р-не.
- Купят**
- Части дом. Тел. в Кемерове 52-52-86.
 - Благоустр. кв. очередь на приобретение автомот.; гараж в Центр. Ленинск. р-нах. Раб. тел. 26-58-47.
- Продают**
- Коробку передач «М-412»; ручные эл. ножницы по металлу; автомагнитола «Феррари»; бытовой компьютер «ВК-0001-001 Электроника», все в упак. Тел. 55-93-69, с 8 до 17 час.
 - Холод. «Кристалл»; переносн. ч/б телевиз. «Изумруд»; капот для «Жигулей-06»; правую пас. сажирующую дверь «Жигули-01». Тел. 52-92-14, после 19 час.
 - «ВАЗ-2102» поросят (2,5 мес.); гараж (3,8х6,7); спальн. гарн. «Атлассона-та». Тел. 28-15-91.
 - «ВАЗ-2101» 1974 г. вып. в хор. сост. (цена 80 тыс.). Тел. в Промыш. р-не 6-74-92.
 - Стир. машина-малютка «Сания». Тел. 25-89-19.
 - Стенку «Колорит».
- Снимут**
- Молодая пара кв. в Центр. или Ленинск. р-нах на любой срок. Порядок и оплату гарантируем. Тел. посредника: 53-37-84 или 55-90-33, вечером.
 - Студента любую ял-площадь сроком на 1 год. Порядок и оплату гарантируем. Тел. 53-11-29.



Фоточинформация

В зале краеведческого музея открылась персональная выставка преподавателя художественной школы Михаила Николаевича Шабина.

В основном здесь представлены акварельные работы, хотя есть и работы, выполненные маслом, сангиной и углем. Но больше привлекает зрителей все же акварель, выполненная по своему, чистые, прозрачные, с нежными переходами и свойственным только этой краске неброским очарованием.

В музее в этот же день начал действовать художественный салон. Генеральный директор фирмы «Сибирский торговый дом» В. С. Байжитов положил почин новому делу, купив две работы художника М. Перепечникова.

Фото Н. Бабаричего.

ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ:

- СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ.
- НА АРЕНЕ ЦИРКА.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

погода

26 ФЕВРАЛЬ

| | |
|-------------|------------------------|
| Восход 7.32 | Посл. четв. 25 февраля |
| Заход 17.56 | Долгота дня 3.33 |
| 10.24 | Заход 10.22 |

Центр по гидрометеорологии и прогнозу погоды: 26 февраля днем по области будет облачно с прояснениями, временами снег, метель. Ветер северо-западный 8-14, местами 15-20 метров в секунду. Температура 10-15 градусов мороза, во второй половине дня похолодание. Давление будет расти, влажность увеличится.

Учредитель: журналистский коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки по редакции: 52-32-74; по письмам 52-38-23; по рекламе 52-12-10.

хоккей с мячом

Успешно провели на выезд последние два матча хоккей «Кузбасса». В Сыктывкаре в игре со «Строитель» была зафиксирована ничья (4:4), в Калининграде победа над «Вымпелом» (6:3). Таким образом, «Кузбасс» переместился на восьмую позицию в таблице.

Результаты остальных матчей: «Североникель» — СКА «Изогипрометалл» — 5:3, «Водник» — «Полюс» — 4:0, «Строитель» — «Сибсельмаш» — 5:3, «Орлан» голд-Старта — СКА (Х6) — 3:2.

О. МИТИЧ.

Руководство, совет ветеранов УВД администрации Кемеровской области выражают глубокое соболезнование генерал-майору в отставке К. И. Григорьеву по поводу смерти его сына ветерана органов МВД ГРИГОРЬЕВА Александра Александровича.

Ректорат, профсоюзный комитет, профессорско-преподавательский коллектив, студенты Кемеровского института культуры выражают глубокое соболезнование проректору по учебной работе В. И. Цинцину по поводу смерти его отца.

Коллектив коммерческого банка «Кузбасспромбанк» глубоко скорбит по поводу кончины управляющего Кировским филиалом ДОЛГОВЫХ Алексея Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив УВД администрации г. Кемерово и Центрального РОВД глубоко скорбит по поводу безвременной кончины сотрудника органов внутренних дел ЛОПУХОВА Натальи Анатольевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

ФИЛИАЛ ПО «КОМЕТА» ПРИОБРЕТЕТ МЕТАЛЛО-ОТХОДЫ (3 мм) в неограниченном количестве по цене 2 тыс. руб. за одну тонну.

Обращаться по адресу: г. Березовский, ул. Ермака, 1. Тел.: 2-26-85, 2-29-85.

Коллектив научно-производственного объединения «Кузбассэлектромотор» глубоко скорбит по поводу кончины безвременной кончины заместителя генерального директора объединения ПОТОЦКОГО Александра Петровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

телепрямая

По утрам и вечером И ничья, и победа

Многие кузбассовцы с июля прошлого года смотрели по третьей программе передачи агентства информации «Кузбасс» (АИИ) «Для вас» — по средам и «АИИ-информ» — по пятницам. Но вот по не зависящим от АИИ причинам передачи агентства прекратились на целый две недели. Какова сегодня судьба программы? Этот вопрос мы задали сотрудникам АИИ.

Мы снова начали выслушивать, пока только по средам — рассказывал главный редактор Е. Красносельский. — Но начиная с 3 марта теле-

зрители получают возможность встречаться с нами пять раз в неделю. К вечерней передаче «Для вас», как всегда, выходящей в среду, с мультимедийными фильмами, добавится «Утренняя экспресс», который начнет свое движение в эфире 3 марта и будет постоянно выходить по вторникам, средам, четвергам и пятницам. Передача будет выходить в 7 час. 25 минут по второй программе. Подключившиеся большинство наших зрителей смогут посмотреть ее за завтраком,

собираясь на работу. Понимаем, что у нас серьезный конкурент — программа «Утро», которую любят многие. Но надеюсь, что на полчаса — с 7.25 до 7.55 — наши земляки все же переключатся на вторую программу, чтобы познакомиться со свежими новостями области, информацией для деловых людей, рекламой и различными объявлениями. А юные телезрители перед школой или детским садом успеют посмотреть мультфильм.

(Соб. инф.).

ИНДЕКС 51901
1 2 3 4 5 6
Заказ № 39.